

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Тонконоженко Юлии Александровны** на тему: **«Организационно-экономический механизм управления инвестиционно-инновационной деятельностью в угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Актуальность темы диссертационной работы Тонконоженко Юлии Александровны достаточно очевидна, принимая во внимание реалии современного состояния предприятий угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики. Кардинальные изменения, которые произошли за последние шесть лет в угледобывающей отрасли, привлекает к их осмыслению внимание большого количества ученых и практиков в области управления инвестиционно-инновационной деятельностью на предприятиях угледобывающей отрасли. Во всем мире непрерывно растет поток научной литературы, посвященной изучению инвестиционной и инновационной деятельности в различных аспектах. Все более важное место в ней занимает изучение организационной и экономической составляющей механизма управления. Изучение процесса управления инвестиционно-инновационной деятельностью уже само по себе является очень актуальной задачей, а наличие схожих проблем в формировании эффективной системы управления, привлечении дополнительных источников финансирования для инновационного развития угледобывающих предприятий и обновлении устаревшего шахтного оборудования, что позволяют говорить о необходимости применения организационно-экономического механизма управления.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертационной работы, выносимых на защиту. Особо хотелось бы отметить авторскую попытку системного изучения механизма управления инвестиционно-инновационной деятельностью и его структурных элементов, а именно: организационного и экономического.

Интересен также и концептуальный подход автора к развитию организационно-экономического механизма управления инвестиционно-инновационной деятельностью в угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики, который, в отличие от существующего, в качестве определяющей черты построенного механизма определяет такие составляющие оценки условий реализации проекта как: риски, эколого-экономический эффект и эффективность конкретных инновационных проектов.

Автореферат и печатные научные работы автора в полной мере отражают результаты диссертационной работы.

Вместе с положительной оценкой диссертационной работы следует указать и на определенные недостатки, которые могут послужить также пожеланиями для перспективных исследований автора:

1. На рисунке 4 автореферата (стр. 17) автором приведена схема формирования и распределения капитала Республиканского инновационного фонда с учетом потребности инвестиционно-инновационного развития угледобывающей

отрасли Донецкой Народной Республики. Однако из представленного рисунка не понятно, каким образом предлагаемый экономический инструмент будет оказывать влияние на национальную и продовольственную безопасность Донецкой Народной Республики.

2. Желательно было бы сделать математический расчет экономического эффекта от создания Республиканского инновационного фонда, который является инструментом управления инвестиционно-инновационной деятельности в экономике Донецкой Народной Республики.

Однако данные замечания не снижают общего впечатления от проведенного исследования и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Тонконоженко Юлии Александровны на тему: «Организационно-экономический механизм управления инвестиционно-инновационной деятельностью в угледобывающей отрасли Донецкой Народной Республики», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершенным исследованием. Данная работа отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в область экономики, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

*Я, Адаменко Александр Александрович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук, доцент  
(08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством),  
профессор кафедры теории бухгалтерского учета  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный  
университет имени И.Т. Трубилина»

А.А. Адаменко

Подпись д-ра экон. наук Адаменко А.А. заверяю  
Начальник отдела кадров  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный  
университет имени И.Т. Трубилина»



М.И. Удовицкая

Почтовый адрес: 350044, Российская Федерация,  
г. Краснодар, ул. Калинина, 13.  
Тел.: +7 (861) 221-59-42  
e-mail: mail@kubsau.ru